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Αρχιεπ. Σμιρνόφ: Η Οικογένεια είναι το θεμέλιο 
του κόσμου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Στις 29-31 Μαρτίου πραγματοποιήθηκε το 13ο Παγκόσμιο Συνέδριο Οικογενειών 
στη Βερόνα της Ιταλίας. Την Εκκλησία της Ρωσίας εκπροσώπησε ,  ο 
Αρχιεπίσκοπος Βιέννης και Βουδαπέστης Αντώνιος, Προϊστάμενος της 
Διευθύνσεως του Πατριαρχείου Μόσχας επί Ιδρυμάτων Εξωτερικού, και ο 
Αρχιεπίσκοπος Ντμίτρι Σμιρνόφ επικεφαλής της ρωσικής ορθόδοξης πατριαρχικής 
επιτροπής για τα δικαιώματα των παιδιών και των μητέρων. Κατά την έναρξη του 
συνεδρίου ο Αρχιεπίσκοπος Αντώνιος διάβασε το μήνυμα του Πατριάρχης Μόσχας 
και Πασών των Ρωσιών.

Λαμβάνοντας τον λόγο ο Αρχιεπίσκοπος Ντμίτρι Σμιρνόφ τόνισε:

“Αν το σπίτι στερηθεί τα θεμέλια, θα καταρρεύσει. Η ανθρωπότητα, κάθε κοινωνία 
στην ιστορία, έχει επίσης θεμέλια. Αυτά είναι τα φυσικά ηθικά πρότυπα που ο 
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Δημιουργός έχει θέσει στην ανθρώπινη φύση. Και αυτοί οι κανόνες ενσαρκώνονται 
στην οικογένεια. Και κάθε έθνος στη γη μας, ολόκληρη η ανθρωπότητα βασίζεται 
στην οικογένεια. Αν καταστραφεί η οικογένεια η ανθρωπότητα θα καταρρεύσει 
σαν πύργο από τραπουλόχαρτα. Κι αυτό προσπαθούν να κάνουν σήμερα πολλοί 
ανεύθυνοι. Προσπαθούν να καταστρέψουν το θεμέλιο της ανθρωπότητας, και 
επιτίθενται στους πιο σημαντικούς πυλώνες της. Αυτά τα στηρίγματα είναι: ο 
γάμος μεταξύ ενός άνδρα και μιας γυναίκας και μιας φυσικής οικογένειας που 
βασίζεται σε αυτόν τον γάμο (και αυτός είναι ο μόνος αληθινός γάμος και 
οικογένεια). Είναι ο σεβασμός για την ανθρώπινη ζωή από τη στιγμή της σύλληψης 
μέχρι τον φυσικό θάνατο. Αυτά είναι τα φυσικά δικαιώματα των γονέων που 
σχετίζονται με την ανατροφή και την εκπαίδευση των παιδιών και την ελευθερία 
άσκησης θρησκείας. Όλα είναι άρρηκτα συνδεδεμένα. Η καταστροφή οποιουδήποτε 
από αυτά θα καταστρέψει ολόκληρο το οικοδόμημα. ”

Ο επικεφαλής της Πατριαρχικής Επιτροπής υπογράμμισε ότι η από κοινού 
προστασία της οικογένειας και των ηθικών θεμελίων της κοινωνίας είναι καθήκον 
όλων των υγιών δημόσιων και κρατικών δυνάμεων σε όλο τον κόσμο.

Είπε: “Κάθε κράτος, εάν ενδιαφέρεται πραγματικά για την ευημερία του λαού του, 
καλείται να προστατεύσει αυτά τα θεμέλια, ακόμη και σε νομοθετικό επίπεδο. Η 
σημασία τους αναγνωρίζεται από όλες τις παραδοσιακές θρησκευτικές 
κοινότητες».

Δυστυχώς, όπως σημειώνεται στην ομιλία, σε πολλές χώρες του κόσμου σήμερα 
υπάρχει μια άμεσα αντίθετη πορεία δράσης, χρησιμοποιώντας νομοθετικούς και 
πολιτικούς μοχλούς για την επιβολή αντιοικογενειακών ιδεολογιών στους 
ανθρώπους: “Όλη αυτή η δραστηριότητα είναι χτισμένη με ψέματα.  Στο επίπεδο 
των διεθνών δομών και της εθνικής νομοθεσίας υιοθετούνται κανόνες που 
υιοθετούν και ενθαρρύνουν την εξωσυζυγική συμβίωση, το διαζύγιο, την άμβλωση, 
την ιδεολογία των φύλων, την υποκατάστατη μητρότητα, κάθε είδους σεξουαλική 
αταξία».

 


